

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

## 李克强王沪宁韩正出席

新华社北京9月6日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议，审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于

于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调，要发挥

我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势，强化党和国家对重大科技创新的领导，充分发挥市场机制作用，围绕国家战略需求，优化配置创新资源，强化国家战略科技力量，大幅提升科技攻关体系化能力，在若干重要领域形成竞争优势。（下转第二版）

# 沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进

## 绘就新时代许昌高质量发展的出彩画卷

中共许昌市委书记史根治 许昌市人民政府市长刘涛

党的十八大以来，许昌市坚持把习近平总书记视察河南重要讲话重要指示作为总纲领、总遵循、总指引，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，如期完成脱贫攻坚实现全面小康，各项事业发展取得历史性成就。全市生产总值和人均生产总值均实现了翻一番，许昌以全省第13位的土地面积、全省第12位的常住人口，创造了全省第4位的经济总量，综合实力稳居全省第一方阵，所辖县（市）全部进入中部地区县域经济百强。

我们把创新作为引领发展的第一动力，坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”，建成1个国家级高新技术产业化基地，新组建省级以上创新平台195个，高新技术企业达到300家，评估入库科技型中小企业数量达752家，引进认定92个创新创业人才（团队），1004名高层次人才，城市综合创新能力居全省第3位。

我们把制造业高质量发展作为主攻方向，牢固树立“工业兴市、制造业强市”理念，改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、抢滩登陆未来产业，加快建设先进制造业重要基地。制造业占工业比重为90%以上，智能电力装备产业规模突破1300亿元，成功入选国家战略性新兴产业集群，节能环保产业被纳入国家战略性新兴产业集群，获评全国先进制造业百强市。

我们持续深化改革扩大开放，重点领域和关键环节改革纵深推进，营商环境市场化、法治化、国际化水平不断提升，乡（镇、街道）综合行政执法改革和巡游出租汽车改革走在全国前列；进出口总额年均增长11%，全省首个中德中小企业合作区获批建设，保税物流中心（B型）通过验收，成为全省唯一的国家级市场采购贸易方式试点，获评全省对外开放先进省辖市。

我们协同推进以人为核心的新型城镇化战略和乡村振兴战略，常住人口城镇化率达54.6%，城乡结构发生历史性转变；全域获批国家城乡融合发展试验区，被确定为全省共同富裕试点；郑许“黄金三角区”建设付诸实施，郑许市域铁路即将建成通车；实现全国文明城市创建“三连冠”，城市品质不断提升、城市功能更加完善；粮食总产保持稳定，特色农业提质增效，改善农村人居环境工作走在全国前列；以3条高铁为支撑的“川”字形高铁网、6条高速为支撑的“米”字形高速网基本形成，5个高铁站投入使用，许昌成为中部乃至全国现代物流最便捷的地区之一。

我们坚定践行“绿水青山就是金山银山”，主要污染物排放总量持续下降，空气质量优良天数比率达71.8%，国控断面水质全部达到Ⅲ类，土壤环境质量总体安全；“无废城市”建设试点全面达成，4个经验模式被全国推广；成功创建全省首个全国生态文明建设示范市、国家生态园林城市，城市宜居度连年位居全省第一。

我们把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，民生支出占比保持在70%以上，教育综合改革走在全国前列，国家公共文化服务体系示范区获批建设，医疗卫生事业取得长足发展，15分钟民生服务圈更加完善；用最短时间、最高效率把疫情“围住封死、捞干扑灭”，面对历史罕见特大暴雨守住了不发生人员伤亡的“金标准”；强力开展中心城区房屋安全隐患集中整治，扎实推进户外广告专项整治，平安建设等工作成效显著，公众获得感、幸福感、安全感位居全省前列。

我们坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”，在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，党员干部理想信念更加坚定；持续发力抓基层、打基础，积极开展“五星”支部创建，建立机关干部下沉与基层干部“手拉手”机制；高质量完成县、乡、村换届，一批忠诚、干净、担当的好干部脱颖而出；以“对标对表向上看、对比借鉴向外看、前瞻思考向前看”解放思想，倡树“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的工作作风，推动大事办好、急事办妥、难事办成；一体推进不敢腐不能腐不想腐，风清气正的良好政治生态不断巩固提升。

回顾许昌过去十年奋斗历程，我们所取得的一切成绩，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。踏上新征程，我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“两个确保”，贯彻落实“十大战略”，以城乡融合共同富裕先行试验区建设统领经济社会发展全局，着力打造经济强市、创新强市、开放强市、文化强市、生态强市，努力实现经济发展高质量、城市建设高水平、人民群众高素质，全面开创许昌社会主义现代化建设新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！（转自9月5日《河南日报》）

# 全市庆祝第38个教师节暨全市职业教育大会召开

## 史根治作出批示 刘涛讲话 马正兰王自合等出席

本报讯（记者王利辉）9月6日，全市庆祝第38个教师节暨全市职业教育大会召开，热烈庆祝第38个教师节，隆重表彰在教育战线作出突出贡献的先进集体和先进个人，进一步营造全社会尊师重教的浓厚氛围，对全市教育改革工作进行部署。市委书记史根治作出批示，市长刘涛出席会议并讲话。

市委副书记、政法委书记马正兰主持会议。市委常委、宣传部部长王自合，市人大常委会副主任韩国全，副市长赵鹏，市政协副主席崔合荣出席会议。

史根治在批示中指出，百年大计，教育为本。长期以来，市委、市政府始终坚持把教育摆在重中之重的位置，全面贯彻党的教育方针，着力办好人民满意教育。特别是近年来，我市深入实施教育高质量发展三年攻坚，统筹推进“1+1+6”教育综合改革，着力改善办学条件，不断优化教育结构，学前教育普及程度显著提高，义务教育均衡发展水平持续攀升，高中教育质量稳步提升，职业教育融合发展，教育服务经济社会发展的能力进一步增强，取得的成绩值得肯定。

史根治指出，近年来，广大教师“数十年如一日”，甘为人梯、辛勤耕耘、无私奉献，用青春、热血、责任、付出，谱写出一曲曲充满希望的教育之歌，为全市教育事业作出了突出贡献。在第38个教师节来临之际，向辛勤耕耘在教育战线的广大教师、教育工作者和离退休教职员工致以节日的祝贺和诚挚的问候。

史根治强调，当前，我市正处于经济发展的爬坡过坎期、深化改革的克难攻坚期、稳定发展的战略机遇期，教育的基础性、先导性作用日益凸显。希望全市广大教育工作者以加强党的领导为政治引领，以办好人民满意的教育为工作目标，以德树人为根本任务，以全面实施教育高质量发展三年攻坚计划为抓手，解放思想、拉高标杆、奋勇争先、更加出彩，为推动全市经济高质量发展、城乡建设高水平、人民群众高素质提供智力支持和人才保障。希望广大教师永葆初心、爱岗敬业，自觉做先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人，以良好的师表风范

和人格修养熏陶感染学生，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献。

刘涛在讲话中指出，近年来全市教育发展取得了显著成绩，但与教育高质量发展要求相比，在教育资源均衡、知名学校数量、师资队伍等方面还存在不小差距。各级各部门要充分认识抓好教育工作的极端重要性和现实紧迫性，深刻反思教育领域存在的突出问题，增强忧患意识，强化责任担当，继续加大教育投入，全力抓好人才培养，为全市高质量发展提供源源不断的人才资源和智力支撑。

刘涛强调，要注重分类施策，持续提升全市素质教育整体水平。坚持“立德为先”，加强思想政治教育，进一步丰富课程内容、优化授课方式、形成协同效应，引导学生扣好人生“第一粒扣子”。坚持“优质均衡”发展基础教育，推动学前教育普及普惠发展、义务教育减负提质发展、高中教育特色多样发展。坚持“内涵发展”，做优做强高等教育，在拓展高校办学空间、激发高校科研创新活力等方面下功夫，不

断提升我市高等教育的规模层次和服务能力。要推进产教融合，加快打造职业教育创新发展高地。要扩容增量，深入实施中等职业学校提质扩容计划，全面优化职业院校区域布局，千方百计增加中职教育学位供给。要优化结构，坚持校企联手、产教融合，因地制宜培养技能人才，让学生就业有保障、企业发展有支撑。要打造特色，通过前瞻性布局、集群化发展、开放式合作，集中打造各具特色的专业群，实现差异化错位发展。要强化机制保障，齐心协力办好人民满意的教育。各地各部门要大力弘扬“党以重教为先、政以兴教为本、民以助教为贵、师以从教为荣”的良好风尚，扛牢责任、上下联动、齐抓共管，形成推动教育事业发展的强大合力。

会上，赵鹏宣读了《许昌市人民政府关于奖励2022年度许昌市市长教育质量奖获奖单位和个人的通报》和《许昌市人民政府关于表彰2022年度许昌市优秀教师和优秀教育工作者的决定》。襄城县、许昌高中、许昌职业技术学院、许昌科技学校和优秀教师代表作了典型发言。



## 喜迎党的二十大 南水北调看变化

9月6日，由许昌市南水北调工程运营保障中心主办、许昌日报社承办、许昌市摄影家协会和许昌市民俗摄影家协会协办的“喜迎党的二十大·南水北调看变化”主题采访活动启动，本报记者和来自全市的30余名摄影爱好者走进南水北调总干渠渠首、襄城深挖方段、渠北深挖方段、颍河倒虹吸进口等地进行集中采风，用镜头见证南水北调中线工程通水八周年的变化。

右图：9月6日，南水北调颍河倒虹吸附近的秀美风光（无人机照片）。

左下图：9月6日，参加采风的摄影爱好者在位于禹州市的南水北调颍河倒虹吸拍摄南水北调引水渠两岸风光。

本报记者 牛书培 摄

# 许昌蓝天救援队： 十年锤炼专业救援的“许昌力量”

本报记者 刘方

## 喜迎二十大

## 我这十年·见证

在许昌，有这样一支专业、公益性救援队伍：成立于2011年的它，成员来自各行各业，经过10余年的发展，如今已成长为一支训练专业化、管理规范、流程科学化的队伍。

它就是有正式队员46名、志愿者609名的许昌蓝天救援队。通过多年来持续的公益性、专业化救援服务，在帮助别人、服务社会方面贡献了“许昌力量”。

### 救援队伍从无到有，设备越来越专业化

“只有有了专业化的救援设备、专业化的救援技能，才能够更好地帮助别人，服务社会。”8月20日，许昌蓝天救援队副队长李晋中说。在接受记者采

访前两天，他带领队员从驻马店完成搜救任务回到许昌。忙碌而紧张，这是李晋中和许昌蓝天救援队队员们的工作常态。

许昌蓝天救援队成立于2011年5月，目前有正式队员46名、志愿者609名。队员们来自各行各业，都利用自己的业余时间学习专业技能。队里经常派队员外出学习水域救援知识、绳索救援知识等。经过专业培训，不少队员已经取得了中国洞穴救援证书和激流培训证书。李晋中感慨地说：“为了拿到这些资格证，队员们付出了很多。没有大家的努力，就没有许昌蓝天救援队的今天。”

许昌蓝天救援队成立已超过10

年。提起许昌蓝天救援队刚刚成立时的场景，李晋中感触颇深：“许昌蓝天救援队从无到有，经历了一个漫长的磨炼过程。刚开始我们参加救援，队里没有车、没有船，连打捞工具都没有。那时候，队员们自筹资金，加上一些爱心人士资助，我们才逐步采购了一些专业设备。”

通过不断地参加实战救援，许昌蓝天救援队逐步成长为一支训练专业化、管理规范、流程科学化的队伍。“在救援过程中，设备的专业化非常重要，甚至关系到救援任务的成败。”据李晋中介绍，许昌蓝天救援队的救援装备越来越先进，配备有水上机器人、水上无人机、水下探头、水下机器人、声响等，这些专业设备大大提高了救援效率。

### 参与全国大型救援，助力许昌应急、水灾救援

截至目前，许昌蓝天救援队参加过的大型救援有：（下转第二版）



救援队队员整装待发。（资料照片）

相关推荐请扫码观看



许昌时刻 抖音号 许昌时刻 微信公众号

黄旭东出席市委党校2022年秋季学期  
主体班第一批培训班开班式  
黄旭东到许昌电气职业学院调研  
卢希望主持城建重点项目(工作)第26次周例会

中国邮政储蓄银行 许昌市分行  
XUCHANG BRANCH  
**优待证**  
许昌市退役军人事务局 联合承办  
邮储银行许昌市分行

## 用我们的力量 致敬忠诚卫士

优待证面向符合条件的退役军人和烈士遗属等其他优抚对象免费发放，除享受国家和地方等优待服务外，邮储银行提供全方位的金融和非金融增值服务优惠。

许昌市分行中心支行 2657718 许昌市五一一路支行 3321656 许昌市建安大道支行 2650494 许昌市天平街支行 2186543 许昌市文峰支行 3276404 许昌市莲城支行 2663066 许昌市兴华路支行 4331662 建安路水西路支行 5196272 颍河大道支行 7106655 襄城行政支行 3563066 禹州中心支行 8606099 长葛建设路支行 6122310 广告